

# 簡訊：特別悼念多位中國主教

本刊編輯室

## 深思悼念王希賢主教

內蒙古呼和浩特教區王希賢主教，於二零零五年五月二十五日，歷受癌病困擾一年餘之後，終告不治，安返天鄉，享年七十九歲。

王希賢主教一九二六年五月二十一日出生於綏遠市（今呼和浩特）三合村，一九五三年晉鐸。一九五八至七九年間因政治問題坐牢，並且多時間勞改。在文化大革命期間，呼和浩特教區不少神職人員均被迫結婚，王希賢神父是少數自始至終堅持

獨身聖願的司鐸。

一九八四年呼和浩特修院重開，王希賢神父在修院任教，一九九七年六月二十四日由西安教區李篤安主教祝聖晉牧。王主教聖德超卓，神學及教理造詣精湛，深受教友及神職人員愛戴。

## 多位主教安息主懷

中國大陸上踏入二零零五年以來，有多位主教相繼逝世。首先是一月四日，山西省大同教區郭印宮主教以八十七高齡逝世。

郭印宮主教於一九一七年在大同縣出生，一九三一年進入察哈爾省西灣子小修院，一九三九年進入綏遠總修院，一九四二年進入大同總修院，一九四六年晉鐸，一九五二年任大同教區代理主教，文革期間遭到迫害，被下放到農村勞改達十三年之久，八十年代初返回教會服務，並在太原修院任教，至一九九零年初獲教廷委任為大同教區主教，同年七月八日祝聖。

居於安徽省蚌埠市的朱化宇主教，於二零零五年二月二十六日病逝，終年八十六歲。

朱化宇主教於一九一八年在河北省威縣出生，一九四七年晉鐸，文化大革命期間被下放到農村工作，一九八一年獲平反，八六年祝聖晉牧。

山東周村教區高克賢主教，於二零零五年一月底，在山東濱州市一所醫院逝世，享年七十八歲。高主教於一九九三年獲教廷委任為周村教區主教，一九九七年兼管煙台教區。

最近幾年，高主教多次遭地方當局拘禁，他逝

世當時，也尚遭到公安部門的拘留，而且由於公安部門匆匆把他的遺體火化，引起海內外天主教人士的強烈關注。

天津市的石洪臣主教，於二零零五年三月三日病逝，終年七十七歲。石主教於一九二八年出生，一九四零年進入小修院，一九四九年進入大修院，一九五七年晉鐸，一年後參與勞動工作，一九七一年被判入獄，一九七九年獲釋返回天津，一九八六年獲秘密祝聖為主教，一九九二年公開就職，在天津市服務。

居於江蘇省南京市的劉元仁主教，於二零零五年四月二十日病逝，享年八十一歲。劉元仁主教于於一九二四年，一九五三年晉鐸，一九八零年之後在南京市天主堂任本堂，一九九三年由宗懷德主教祝聖為主教。其後，劉主教曾任中國天主教神哲學院院長。一九九八年一月當選為「中國天主教主教團」主席。二零零四年七月當選連任。

## 教宗主動接見中國籍教友

教宗本篤十六世於二零零五年五月二十五日在聖伯多祿廣場舉行有數以萬計教友參與的露天彌撒，並分批接見包括來自中國大陸、台灣及香港的傷健人士及醫療工作者。教宗在彌撒後乘車離開時，突然著令專車停下，走向一群身穿中國傳統服飾的人士，並特別向他們問好。

## 台灣政黨領袖訪問大陸

台灣的國民黨主席連戰及親民黨主席宋楚瑜分別於四月下旬及五月上旬率團訪問大陸。兩人均獲安排與中國共產黨總書記胡錦濤會面，及廣泛與共產黨高層接觸。連宋的大陸行在台灣島上頗獲好評，支持度大幅上昇。

## 香港行政首長請辭

原任香港特別行政區行政首長董建華，於二零

零五年三月獲選為中華人民共和國全國政協副主席，並於三月十日以健康為理由，向國務院辭去香港特別行政區行政首長一職，稍後即獲接納。按照香港特別行政區基本法規定，由特區政府政務司司長曾蔭權出任代理特首。曾蔭權在社會上以其熱心的天主教徒身份為人所熟知。

五月二十五日，曾蔭權宣佈辭去香港特別政務司司長一職，同時宣佈參加二零零五年七月份舉行的香港特別行政首長補選。據香港的傳播媒介估計，曾蔭權的當選機會甚高。

## 中共黨員接近七千萬

據二零零五年五月二十四香港《明報》報導，截至二零零四年年底，中國共產黨有黨員六千九百六十萬零三千人，其中超過八成為男性，八性僅為一千二百九十五萬人；黨員當中擁有高中以上學歷者佔百分之五十六點六；少數民族黨員佔總數百分之六點三。